
431 

Politični pregled. 
Državni zbor je končal generalno debato o načrtu no

vega kazenskega zakoja in prešel v podrobno. Ko je pred
sednik Chlumecki se spominjal v državnem zboru smrti carja 
Aleksandra, prijatelja avstrijskega cesarja in ohranitelja miru^ 
je proti temu ugovarjal v imenu poljskega naroda Poljak Le-
wakowski, kar je vzbudilo nevuljo celo mej poljskimi držav
nimi poslanci. Pač je pa Lev^akowski dobil več odobrovalnih 
brzojavk od raznih poljskih odličnjakov iz Galicije, Švice 
in Pariza. 

Mladočehi. VOlumici izhajajoči .,Pozor" izvedel je od 
nekega mladočeškega voditelja v Pragi, da so Mladočehi mi
slili, vse Staročehe izvabiti v mladočeški tabor, potem pa za
četi radikalnejšo politiko. Ta njih račun so pa prekrižali ra-
dikalci, ki so prehitro pokazali svoj radikalizem, da so se 
prestrašili vsi zmernejši življi. Poleg tega so pa nastopili pot, 
ki je nasprotna mladočeški. Norčujejo se že iz narodnosti^ 
slovanstva in češkega državnega prava Eadikalni vseučilišč-
niki grde češko vseučilišče, da je nazadnjaško in priporočajo-
premožnejšim dijakom, naj gredo na nemška vseučilišča. Pri 
vsakej priliki smešijo češke profesorje. Sedaj Mladočehi pri
znavajo, da so jo zavozili, ker radikalizem, ki so ga vzgojili^ 
postaja nevaren vsem narodnim težnjam. Pri tacih razmerah 
ni več misliti, da bi Staročehi prestopali v mladočeški tabor, 
ko vidijo kam je mladino zapeljala nepremišljena mladočeška 
politika. Mladočehi se pa sedaj tudi ne morejo z vso odloč
nostjo boriti proti vladi in Staročehom, ker se morajo sami 
braniti proti radikalcem. Veselo je le to, da je prosti narod 
še toli razsoden, da se ne bode dal zapeljati od tistih radi-
kalcev, ki delajo že proti narodnosti Češki 

Volilna reforma. — Posvetovanja mej vlado in za
upniki kluba le počasi napredujejo. Dosedaj niso imela dru-
zega vspeha, kakor da so se odklonili vsi dosedaj predlagani 
načrti novega volilnega reda. Treba bode sestaviti nov načrt, 
na kakšni podlagi, o tem se pa dosedaj še niso mogli sporaz
umeti. Vhda baje priganja, da bi kmalu se doseglo kako 
sporazumljenje, ker je nasproti višjim krogom zavezana, da 
izviši volilno reformo ali zastopniki klubov se pa za vsa pri-
ganjanja ne zmenijo, ker ne marajo za nobeno premembo vo
lilnega reda. 

Istersko vprašanje. — V Piranu se je zopet izobesil 
dvojezični napis Vse se je mirno izvršilo, samo nekateri ita
lijanski trgovci so bili zaprli svoje prodajalnice v znamenje 
žalosti. Ta napis pa baje stalno ne ostane, temveč se zameni 
čez nekaj časa z italijanskim. Izobesili so ga baje le zaradi 
tega da se pokaže državna avtoriteta. Vlada ne mara, da bi 
se reklo, da se je ustrašila poulične druhalji. Po našem 
mnenju je pa stvar povsem ista, naj bi se bil sedaj pustil 
italijanski napis, ali če se razobesi še le čez nekaj mesecev. 
To bode zmaga italijanskih pouličnjakov, bodi kakor koli. 

Civilni zakon na Ogerskem. — Sankcija vladne 
predloge o civilnem zakonu se še nekaj odklada. Krona ne 
mara, da bi se ta stvar izkoriščala od strani vlade, ko pri
deta v gospodski zbornici predlogi o svobodnem bogoslužji in 
pa o jednakopravnosti židovske vere zopet na vrsto. Nekateri 
konservativni listi trdijo, da je krona zasledila, da se pred
loge, ki so se jej predložile v sankcijo, bistveno razlikujejo 
od predloženih v predsankciji in se nadejajo, da se jim san
kcija odreče. Nam se to ne zdi verojetno. 

Srbija. — Nikolajevič, srbski minister-ki pred
sednik je odstopil in poklican je na njegovo mesto Nikola 
Kristič Nikolajevič je stavil kralju neke pogoje, mej katerimi 
je tudi ta, da se Milan ne meša v ministerske zadeve, ka-
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terih pa kralj Aleksander ni hotel spolniti vsled cesar je Ni-
kolajevič odstopil Novi ministerski predsednik je nad vse 
strog, a močno udan razkralju Milanu, zovejo ga celo „Mila
novega krvnika". Sploh se govori, da bo v Srbiji pod njim 
gospodovala le ječa in pnška in ne zakoni. Tudi drugi novi 
ministri so več ali manj naklonjeni Milanu, ki bo to priliko 
sebi v korist gotovo vedel porabiti. Novo ministerstvo je tudi 
večinoma radikalne barve, kakor imajo tudi pri narodu radi-
kalci največjo veljavo. To je Milan uvidel in hoče se toraj 
tem približati. 

Vatikan. — Papež ima sedaj zbranih okrog sebe več 
vzhodnih škofov ;n se posvetuje ž njimi, kako bi bilo zjediniti 
vzhodne razkolne cerkve s katoliško cerkvijo. Bilo je že več 
sej Da bi sledili blagim in prevzvišenim namenom našega 
velikega papeža lepi vspehi, to mora biti presrčna želja vsa
kega katoličana. 

Azija. — Boj mej Japonci in Kitajci traja dalje. Smelo 
se pa reče, da ga mora biti kmalu konec Kitajci podlegajo 
toli dosledno, da jim na zmago niti misliti ni več moČ Ma
loštevilni, a dobro izurjeni Japonci pa odrihajo po njih in jih 
premagujejo povsod. Naravno je potem, da morajo Kitajci po
dati Japoncem roko v spravo. — Najnovejša poročila vedo 
ravno povedati, da so Japonci vzeli Kitajcem Port Arthur, ve
liko vojno luko, v kateri so velikanski arzenali, in ki je sre-
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dišče kitajske pomorske vojne. Ce je ta vest povsem resnična, 
Kitajci nimajo za na morje nobene moči več. 


